Отзыв писателя Виталия Белоусова на творческие работы школьников 
Дорогие друзья, милые мои читатели! Всех, кто стал лауреатом и дипломантом Международного конкурса творческого мастерства-2014, поздравляю с победой! Ну, а если кого-то нет в списке, не огорчайтесь, вы только в начале творческого пути, вся жизнь у вас впереди.

В том, что вы талантливы, я не сомневаюсь, и это  подтверждают ваши работы, опубликованные на сайте. Сочинения искренние, чувствуется, что сопереживаете героям, готовы им помочь в трудную минуту. Думаю, что так же прилежно вы выполняете  уроки, за что получаете хорошие отметки. 

 Я знал, что Чебурашка  не останется в полном одиночестве без крокодила Гены. Вероника Орлова предложила ему в друзья мальчика Васю, у которого в сумке находился секрет. Мария Парменова представила, что Чебурашке встретилась кошка, которая нуждалась в тепле и уюте, и эта кошка оказалась такой замечательной, что в доме с ней стало еще веселее. Александр  Заботин рассказал о том, как Чебурашке встретилась в парке обезьянка, как вместе катались на велосипедах, качались на веревках-лианах.
Понравилось мне сочинение Татьяны Криницыной. Она поведала нам, что в друзья к Чебурашке набивалась внучка старухи Шапокляк. Он не против бы с ней подружиться, но когда узнал, что девочка по характеру и привычкам не лучше своей бабушки, отказался. И правильно сделал. Ну, а Егор Кравцов совсем уж постарался: так сумел описать приключения Чебурашки, что получился детектив, почитайте.
Не осталась в беде Красная Шапочка. Елизавета Павлова предупредила ее об опасности, и теперь девочка с мамой  ездят к бабушке на электричке, а серому волку только и остается напрасно дожидаться ее в лесу. Арина Склярова, наоборот, пошла проводить Красную Шапочку к бабушке, но оказалось, что расхрабрилась зря. Это хорошо, что вовремя вскочили на ковер-самолет, а то бы их обоих волк сцапал. 
Радость побыть с Карлсоном  испытали Слава Щемелев, Мария Егорова, Екатерина Задорожная, Андрей Пантюшин, Костя Делягин, Настя Чеснокова, Андрей Яковлев, Андрей Кичов, Нелли Дубодел. Вы, дорогие ребята,  предложили моему вниманию самые забавные истории, и я от души посмеялся над проделками веселого человечка с пропеллером. Истории не короткие, их так много, что  пересказать каждую я не в состоянии. Думаю, что вы не только сочиняете, но и читаете работы своих товарищей, работы учащихся других школ, гимназий. Побольше читайте, знакомьтесь друг с другом, не пожалеете.
Не удивился я, что многие из вас мечтают о путешествиях. Хотели бы побывать на необитаемом острове Сергей Клецов, Дмитрий Павлов, Полина Васильева, Анастасия Назарова, Иван Корнилов, Юлия Гусева, Ксения Богданова, Игорь Миронов, Макар Косарев, Кира Капустян, Настя Калинина, Ефросинья Шишова. Возможно, друзья, кто-то из вас станет настоящим путешественником или капитаном дальнего плавания. Хочется пожелать вам попутного ветра и скорейшего возвращения домой. Кира Капустян правильно написала: «На незнакомом острове я бы не плакала и не растерялась. Везде можно жить. Сначала бы я обошла весь остров. А вдруг есть ещё там люди? Вместе бы мы построили шалаш, искали еду. Когда все люди  собираются вместе - ничего не страшно. Главное, делать всё дружно, не ссориться, помогать друг другу. Разве бы мы не справились  с трудностями?» Согласен я и с Настей Калининой, написавшей в своем сочинении: «Вечером моя семья соберётся дома. Вот мой остров, знакомый и любимый!»
Своими мечтами поделились в своих сочинениях Елизавета Быкова, Настя Колесникова, Ваня Борисенко, Никита Макаренко, Дарья Ржевская, Кирилл Болтунов, Артемий Суханов, Максим Оноприенко, Елизавета Захарова. Кто-то желает поскорее остановить войну, кто-то – наказать зло. Это только на первый взгляд кажется,  что мечты у всех разные, но если поразмыслить, то каждый из нас думает об одном и том же: о справедливости. «Разве хорошо, что люди убивают друг друга? - написал Никита Макаренко. - Ведь у каждого человека есть мама, близкие люди. А представить, что я приду со школы и вместо дома увижу разбитые стены, - я вообще не могу. Я просто люблю всех людей и не хочу, чтобы кто-то мучился и страдал». 
По душе мне мечта Вани Борисенко. Его сочинение коротенькое, но емкое по содержанию, и я не могу не привести его: «Если бы я был водолазом, я бы достал со дна морей все сокровища. В своей школе построил бы огромный бассейн, аквапарк. Каждому ученику я бы подарил компьютер и сделал бы большую игровую перемену. Большую часть денег я отдал бы взрослым. Тогда бы маме не пришлось так много работать, и она всегда была бы со мной, дома. Бабушке купил бы все лекарства на свете, что б она только не болела. А людям я построил бы цветочный город, как в «Незнайке», где все довольные и счастливые». Что ж, Ваня, удачи тебе в твоих добрых намерениях!
И вам всем,  милые мои друзья и читатели, всего самого доброго и светлого! Пусть сбываются все ваши благородные мечты! 

