Отзыв на творческие работы школьников
писателя Виталия Белоусова
Дорогие друзья, милые мои мальчишки и девчонки! 
Мне приятно, что вы читаете мои рассказы, пишете отзывы.  Я дорожу вашим мнением, бережно храню каждый ваш отклик на произведения, все ваши сочинения на предложенные мной темы.  
Славно дружить с вами, и мне хочется, чтобы наша дружба еще долго продолжалась. 

С радостью я прочитал отклики на рассказ «Контуженый». Их написали третьеклассники ГУВК  "Общеобразовательная школа  №53 - многопрофильный лицей" (Украина) Никита Супрун, Юрий Ратуш, Данил Еремин, Владислав Богданов. 
Вы правильно поняли смысл моего рассказа. Действительно, не следует слишком увлекаться компьютерными играми. И не только потому, что они затягивают, если себя не контролировать, но и заменяют реальную жизнь. Заядлым  игроманам,  что не секрет, не хватает времени на то, чтобы поиграть с друзьями на улице, почитать с пользой книгу, посетить спортивную секцию, что-либо смастерить. Сколько интересных и увлекательных дел можно найти!
В рассказе «Контуженый» я ничего не придумывал. Случай в реальности произошел в семье  моего знакомого. Обеспокоенные жильцы дома, в самом деле, вызывали службы МЧС. Можете представить, как нелегко сейчас приходится хозяину квартиры: кто-то ухмыляется ему вслед, кто-то крутит пальцем у виска. Разумеется, многие ему сочувствуют, да и сам он, думаю, не рад тому, что случилось. Возможно, даже и к компьютеру близко не подходит.  

Порадовали меня и третьеклассники Михаил Афанасьев и Кристина Вайло из той же школы №53 (Украина). Они не только написали, что понравился мой рассказ о девочке, которая умеет разыгрывать  разные истории с героями сказок, но и сочинили свои небольшие рассказики. 
Я поверил, Миша, что твоя собачка Кусь-Кусь никого и ничего не боится, с ней тебе интересно совершать прогулки. И на кукольном балу в школе монстров я попытался побывать с тобой, Кристина. 
Только мне кажется,  ребята, что вы когда-нибудь более подробно опишете эти истории, и я опять с удовольствием их прочитаю. 
Всего вам доброго и светлого, друзья!

 Писатель Виталий Белоусов

