Дорогие мальчишки и девчонки, милые мои читатели! Публикуя рассказ, я надеюсь, что вы внимательно прочитаете его, и мы с вами еще не раз обсудим важные житейские вопросы, поговорим о чувстве нравственного долга, благородстве и порядочности, лучших человеческих качествах. 

Наши поступки определяют нашу судьбу
Моя соседка, Таисия Петровна, совершила добрый поступок и потеряла покой. Почему? 
Возвращаясь с рынка, она увидела на дороге сверток. Из любопытства, как утверждает 65-летняя женщина, подняла и развернула бумагу. А в ней — купюры. Крупная сумма! 

Несколько минут она стояла в растерянности – она никогда не держала в руках столько денег, а если ей и доводилось находить их, то только мелочью.

У Таисии Петровны маленькая пенсия, но как порядочный человек она обратилась в полицию. Там деньги пересчитали, дали объявление в местной газете. 

Хозяин пропажи нашелся быстро. Правда, отблагодарил женщину не слишком щедро - отчитал ей всего 500 рублей да вручил банку меда — майонезную.

Зато о поступке пенсионерки рассказала районная газета, на следующей неделе домой к ней нагрянули журналисты из областного центра - с фотоаппаратами и телекамерами. Таисия Петровна со слезами на глазах вспоминает, как вечером позвонил сын из далекой Камчатки. «Мама, да ты у меня герой! - воскликнул. - Тебя по российскому телевидению показывали!» 

Только почему-то горько на душе у Таисии Петровны, когда рассматривает  газеты с публикациями о ней. «Если бы не вернула деньги, то совесть бы замучила, - признается. - Только не удобно мне... Ну, совершила бы, действительно, геройский поступок — другое дело!.. А тут — ничего особенного».

Таисию Петровну пригласили на один из уроков в местную школу. «Я чувствовала себя не ловко, - поделилась она со мной. - Рассказывать-то по сути было не о чем...  Я же не врач, который спасает людей, не полицейский и не пожарный, которые постоянно рискуют жизнью...  Нашла деньги и вернула их — это же все равно, что кого-то перевести через улицу, кому-то помочь донести тяжелые вещи, а кому-то просто улыбнуться, чтобы у человека поднялось  настроение!»

После недолгого молчания Таисия Петровна вздохнула: «Только заметила я, что многие ребятишки, слушая, бросали на меня недоуменный взгляд. Мол, какая я недотепа, за дармовые деньги могла бы и обогатиться!.. Но я не собираюсь судить детей... Не то, что они, а взрослый человек заранее не знает, как он поступит в той или иной ситуации...  Бывает, что на хороший поступок способен как раз тот, на кого совсем уже не надеешься... А бывает и наоборот — храбрый на словах окажется слабым на деле».

Я не мог не согласиться с Таисией Петровной.  Все мы растем и воспитываемся с ясным осознанием понятий «хорошо» и «плохо». О силе добра постоянно  напоминают с детства родители и учителя, здравые по содержанию книги и фильмы, но  ведь не каждый из нас поспешит кому-то на помощь. Часто случается, что прохожему внезапно становится плохо на улице, и безразличный человек просто пройдет мимо, хотя в таких ситуациях бывает дорога каждая минута. 

А уступить место в транспорте пожилому человеку, инвалиду или молодой маме — разве не должно войти в норму? Недавно мне довелось ехать в переполненном автобусе из одного районного центра в другой.  Я стоял, перетаптываясь на проходе. Уже привык, что молодежи не  до пожилых, но рядом сидели мама с сыном — мои хорошие знакомые, и я надеялся, что они-то проявят уважение к моему возрасту. К тому же, парень — недавний выпускник школы, отличник учебы и  спортсмен.  Что удивительно, они оживленно втягивали меня в беседу, но за полтора часа езды парень так и не догадался уступить мне место, а маме и в голову не пришло его постыдить. 

Я еще долго разговаривал с Таисией Петровной. «Конечно, - произнесла она убежденно, - хорошие поступки украшают жизнь и делают наш мир добрее. И если каждый из нас задумается над этим, то жизнь всех людей обязательно улучшится, и только тогда в мире будут править любовь, гармония и взаимопонимание».

Она грустно улыбнулась. 

- Не поверишь, но я потеряла покой, - сказала. - Если уж на всю страну прославилась, то получается, что мой самый обычный поступок — почти единственный?..  Получается, что вернуть найденный кошелек — подвиг?..  Выходит, что работа врача, полицейского, пожарного, да и космонавта — обычное дело, а вот сделать что-то из чувства нравственного долга, попросту, из чего собственно и состоит наша повседневная жизнь — подвиг?.. Что с нами происходит?..

