Урок безопасности                                        Виталий Белоусов

В День знаний, сразу после торжественной линейки, во всех классах школы начались уроки безопасности, на которые были приглашены спасатели.

Четвероклассников удостоил своим вниманием  начальник пожарной части.

- Я уверен, ребята, что вы  хорошо знаете правила пожарной безопасности, как и правила поведения на воде, на улице, - начал беседу Виктор Петрович. - но я хочу  еще раз напомнить их вам. Не зря говорят, повторение — мать учения.

- Правила - это скучно, - робко произнесла  девочка, сидевшая за первой партой. - Вы лучше о себе расскажите, - она повернулась к товарищам, надеясь на поддержку.

И тут посыпалось со всех сторон:

- Почему вы стали пожарным?.. Много пришлось учиться?.. А вы считали, сколько пожаров потушено с вашим участием?.. Что самое трудное в вашей профессии?..  Вы сами кого-то выносили из огня?..

Учительница, Татьяна Павловна, попыталась было урезонить воспитанников, но Виктор Петрович заступился за ребят.

- Хорошо-хорошо, - улыбнулся он, - но все же вначале поговорим о правилах безопасности...

Послышался стук в дверь, и в класс вошел паренек. Голова у него была забинтована, а из-под бинтов топырились взъерошенные волосы. 

- Перевязку сделали, - буркнул он. - Доктор сказал, что ничего страшного...

- До свадьбы заживет, - донеслось с «камчатки», и класс взорвался от смеха.

- Садись на место, Боря, - вздохнула Татьяна Павловна. -  Кстати, вот вам, ребята, наглядный пример того, что может произойти, если не соблюдать даже самые элементарные правила безопасности... Думаю, не лишним будет, если Виктор Петрович еще раз напомнит вам правила...

- А что случилось? -  поинтересовался  Виктор Петрович.

Одноклассники и учительница, конечно, уже знали, какая нелепая история стряслась с  мальчишкой. 

- А мне расскажешь? - спросил Виктор Петрович.

- Расскажи, расскажи, - загалдели ребята.

Боря обвел их всех взглядом. Ага, подумал, хотите еще послушать? История, которая с ним случилась, как ему казалось, - довольно забавная, почти анекдотическая. Пусть и Виктор Петрович послушает, посмеется...

- Я гостил у бабушки в деревне, - принялся рассказывать Боря с явным желанием покуражиться.- Бабушка не ходит к колонке на перекресток – далеко, а берет воду из колодца, что у соседей в огороде. Над срубом колодца – навес. Я с пустым ведром ступил под него, а не заметил, что из доски торчит продолговатый острый гвоздь… Аж содрал себе кожу на макушке… Царапина, правда, – пустяки, не стал о ней бабушке говорить, а то бы ранку зеленкой залила, да еще б в медпункт потянула…

- Воду-то принес бабушке?..

- Принес, конечно… Потом стал осторожничать, подходил к колодцу с другой стороны… Но две недели назад угораздило… Пошел к колодцу с другом… Что самое забавное, всю дорогу талдычил про гвоздь, просил друга быть осторожным… Но когда ступил под навес, со всего маху напоролся головой на гвоздь!.. Да так сильно, что не обошлось без больницы…. Смешно, правда?..

На этот раз никто в классе не засмеялся. Все ждали, что скажет Виктор Петрович, который, к удивлению Бори, даже не улыбнулся.

- И я тоже однажды нарвался на гвоздь, - нарушил тишину мальчуган, сидевший возле окна. – Вынес в сад стул,  взобрался на него и стал рвать вишни. Стул пошатнулся, и я грохнулся на  землю. И надо ж такому случиться, со всего маху ногой на  ржавый гвоздь, торчащий из доски, которая  валялась в траве... Хорошо, в обувке был,   а то бы сильно распорол ногу... Но все равно  ступня распухла, на перевязки ходил...

И опять воцарилась тишина. 

Татьяна Павловна огорченно покачала головой.

- Случай с Васей - еще один наглядный пример, - сказала. - И, к сожалению, каждый из вас, ребята, может припомнить, когда по неосторожности попадали в впросак. 

- Ой, Татьяна Павловна, - улыбнулся Виктор Петрович, - а мы сами разве не нарушали правил безопасности?.. Признаюсь, я в детстве был непоседой, чего только с ребятами не вытворяли... И грустно, и смешно — почти на всех школьных фотографиях я один выделяюсь из класса: то голова перебинтована, то рука, то шея... Когда учился в седьмом классе, вытащил из огня перепуганного мальчишку — ребята игрались в заброшенном сарае и нечаянно уронили горящую свечу. Разом выскочили наружу, а тот мальчишка, самый младший из компании, с перепугу забился в угол, с трудом его оттуда выволок… Уже и пламя бушевало, и в дыму можно было задохнуться... Пожалуй, с той поры и стал я мечтать о профессии пожарного...

Предчувствуя, что командир пожарной части начнет вспоминать самые занимательные факты из своей богатой биографии, ребята затаили дыхание, но Виктор Петрович не оправдал их ожиданий. 
- Тушить пожары - не главное в нашей работе, - продолжил он. - Первостепенное внимание уделяем профилактике, то есть постоянно разъясняем населению правила пожарной безопасности... Многие люди, особенно руководители предприятий и учреждений, считают, что мы докучаем проверками и требованиями устранить факторы риска. Многие, к сожалению, пренебрегают  правилами безопасности, уверяют, что ничего страшного не произойдет. Надеются на авось, а в результате  из-за их беспечности и попустительства как раз и возникают разного рода несчастные случаи. И сами попадают в беду, и жизнь окружающих  подвергают опасности… 

Заметив, что четвероклассники, не настроенные на лекцию, приуныли, предложил:

- А давайте, ребята, проанализируем  два случая, о которых сегодня услышали… Согласитесь, прежде чем становиться на стул, нужно было осмотреться. И не было бы неприятности у Васи… Да и с какой стати под вишней валялась доска, да еще и с гвоздем, торчащим кверху... Не менее  жуткий вариант - и гвоздь, выступающий из крыши над колодцем…Смеяться, Боря, не с чего… Гвоздь, наверняка, ржавый, могло случиться и заражение... Хорошо, что вовремя обратился в больницу, здоровье надо беречь… Ты, конечно, молодец, что товарища предостерег от беды, но сам-то оплошал… Даже знал, где подстерегает беда, и то не уберегся… Так ведь?..

- Так, - отозвался мальчуган, понурив голову.

- Получается, что строгое соблюдение правил безопасности – непреложное условие жизнедеятельности каждого из нас… Причем, повседневно, чем бы мы не занимались,  где бы не находились…  А сейчас скажите мне, ребята, какую непозволительную оплошность допустил Боря?.. 

Посыпались предположения, но Виктор Петрович не принял ни одно из них. 

- Ты, Вася, что сделал, когда вернулся с перевязанной ногой из больницы? – поинтересовался он, не дождавшись правильного ответа. 

- Лег в постель... 

- Понятно... Но скажи, что стало с доской?.. Так и лежит под вишней в ожидании новой  жертвы?

- Нет, папа доску убрал  в сарай, гвоздь вытащил...

- И папа, наверное, обошел весь двор, сад и огород, пока не убедился, что всюду порядок. Так?..

- Да…

- И в чем же тогда оплошность, которую допустил  Боря?..

- Он не вытащил гвоздь, торчащий из доски над колодцем, - произнесла девочка, сидевшая за первой партой.

- Разумеется... Хотя гвоздь можно было  просто загнуть... И надо было сделать это в тот же день, когда обзавелся царапиной на голове… Ты хоть сказал хозяйке колодца про гвоздь?..

- Да она низенького роста…

- Но с ней кто-то живет?..

- Одна…

- А если приедут гости?.. А если колонка на перекрестке выйдет из строя, и тогда жильцам всей улицы придется  ходить к колодцу в огороде?..

Диалог прервал голос с «камчатки»:

- Позвони своей бабушке, а она сходит к соседке… Сами не смогут вытащить или загнуть гвоздь, пусть кого-нибудь попросят… А то, когда поедешь на каникулы к бабушке, в третий раз напорешься на гвоздь!..

Боря насупился, засопел.

- И правда, выйди в коридор и позвони, - разрешила учительница.

Боря вышел.

- Ну, теперь, друзья, - обратился Виктор Петрович к четвероклассникам, - думаю, вы охотно послушаете меня… И поскольку я - пожарный, то, разумеется, напомню вам, в первую очередь, правила пожарной безопасности… Чего вдруг притихли? Можно считать ваше молчание знаком согласия?.. 

